Procedura competitiva con negoziazione esperita in attuazione dell’art. 135, comma 1, e degli
artt. 1, 2 3 del D. Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii. (di seguito Codice dei Contratti o Codice), nonché
dell’art. 55 del vigente Regolamento di Contabilita e Finanza dell’ASI, per I'affidamento di
servizi di ricerca e sviluppo inerenti a “progetti finalizzati allo sviluppo di dimostratori
tecnologici innovativi per missioni astrofisiche del futuro”

Risposta alle richieste di chiarimento del 23/01/2025

Richiesta di chiarimento

Risposta

In relazione alla garanzia provvisoria a
corredo dell’offerta, si chiede se questa sia
dovuta anche quando il partecipante ¢ un
EPR.

Come specificato nel par. 8 del bando,
I’offerta deve essere corredata, a pena di
esclusione, da una garanzia provvisoria,
come definita dall’art. 106 del Codice.
Si specifica che questa deve essere resa
da tutti gli operatori economici
partecipanti, inclusi gli EPR.

Nel caso di partecipazione alla procedura
in forma associata, ¢ ammessa la forma
dell'ATS — Associazione temporanea di
scopo? In tal caso i requisiti tecnici di cui
al paragrafo 5.3 lett. a) devono essere
soddisfatti dal
temporaneo o dalla sola Mandataria o da

raggruppamento

una Mandante?

E possibile partecipare in ATS tra enti
pubblici purché siano soddisfatti i
requisiti sostanziali che caratterizzano i
Raggruppamenti Temporanei di Impresa
di cui agli artt. 68 del D.Lgs. n.
36/2023 in quanto applicabili e purché la
natura giuridica della ATS sia
compatibile con la natura del contratto di
appalto (il cui schema ¢ allegato alla
documentazione di gara) e con le
relative obbligazioni contrattuali che ne
derivano, non trattandosi di bando di
finanziamento.

La partecipazione in ATS, ove
ammissibile nei limiti suindicati, in fase
di  partecipazione  potrd  essere
formalizzata come ATS costituenda,

utilizzando lo schema di
autodichiarazione in All. 2b). Al
momento dell’aggiudicazione

dell’appalto sara obbligatorio procedere
con la costituzione dell’ATI/ATS.

Nel caso di partecipazione nel Team di
ricerca di ricercatori provenienti da
enti/istituti di ricerca esteri, si chiede se €
richiesta la produzione di documentazione
amministrativa da parte dell'istituto estero
di provenienza del ricercatore? In caso

In caso di partecipazione di enti/istituti
esteri mediante 1'inserimento nel Team

di ricerca di ricercatori provenienti da
tali istituti € richiesta, nell’ambito del
“formato proposta tecnica”, la sola




Richiesta di chiarimento

Risposta

affermativo si chiede di indicare la
modulistica da produrre. Si chiede inoltre
se ¢ richiesta a firma del Rappresentante
Legale dell'istituto estero di provenienza
del ricercatore coinvolto nel Team. In caso
affermativo si chiede di indicare in quali
moduli ¢ richiesto di apporre la firma e
che tipo di firma viene richiesta.

indicazione delle professionalita del
Team e dell’ente/istituto estero di
riferimento.

Resta inteso che all’atto della eventuale
stipula sara richiesto I’invio di apposita
documentazione amministrativa
dell'istituto estero di provenienza del

ricercatore.

Dal bando non mi ¢ chiaro se enti pubblici
di ricerca o universita che figurano come
partner di progetto e titolari di WP
debbano  essere  conteggiati come
subappaltatori e quindi rientrare nel limite
del 70% di budget in subappalto.

Come indicato nel par. 4 del bando, il
proponente puo partecipare in forma
singola o associata (RTI, consorzi etc.),
purché in possesso dei requisiti
prescritti.

In entrambi i casi ¢ possibile avvalersi
di subappaltatori nel limite massimo del
70%.

La garanzia provvisoria ¢ dovuta anche
qualora il proponente sia un ente pubblico
di ricerca pubblico vigilato dal MUR?

Si veda la risposta alla richiesta di
chiarimento n. 1
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